

## 我市举办企业数据资产 价值化培训会

□邹政宣

4月9日,我市举办全市企业数据资产价值化培训会。济宁市大数据中心主任杜伟,邹城市委常委、副市长曹海成,济宁市财政局、我市有关部门负责同志和企业代表参加会议。

会议围绕“企业数据要素价值化探索与实践”主题,邀请相关领域专家进行专题授课。专家从国家政策、发展态势、实现路径、具体策略四个方面对企业数据资产价值化进行了讲解,并通过典型案例,详细介绍了企业数据资产入表流程,为企业开展数据资产价值化工作提供了有力指导。

在座谈环节,来自智能制造、智慧农业、公共服务等领域的10余家企业代表围绕数据资产价值化工作开展情况、当前存在问题、下步工作思路等方面积极发言。培训专家与企业代表开展深入交流,并对企业在工作开展过程中遇到的问题逐一答疑解惑,取得了预期效果。

## 压实责任 强化措施 狠抓落实 推动全市安全生产形势稳定向好

□孔峰

4月10日,济宁市深化重大事故隐患判定标准落地暨特殊场所安全排查专项整治行动动员部署视频会议召开。我市市委常委、统战部部长、副市长王虎源,市直有关部门单位、各镇(街)负责同志,有关企业主要负责人在我市分会场收听收看。济宁市会议结束后,我市接续召开会议,贯彻落实上级会议精神,安排部署全市重点工作。

会议强调,各级各部门要始终绷紧安全生产这根弦,压实责任、强化措施、狠抓落实,推动全市安全生产形势稳定向好。要深刻汲取各地事故教训,迅速开展特殊场所专项整治,全面检查日常消防安全管理、应急处置、培训演练、消防设备设施、安全疏散通道、用水用电用气等问题多发环节,严防小问题酿成大事故。要持续盯紧抓牢重点领域安全监管,突出动火、有限空间、高处作业、外包施工等重点环节,加严防范举措,细致排查隐患,防范各类事故发生。要扎实开展重大事故隐患排查整治,抓紧抓实“判定标准落地、隐患排查、问题整改、监管执法”四个方面,做到重大隐患早发现、早治理,确保全市安全生产大局稳定。

会上,介绍了全市社区发展基金相关情况,现场进行了集中签约,并为爱心企业代表颁发捐赠证书。相关镇(街)、市直有关部门负责同志,全市城市社区党组织书记以及爱心企业代表参加。

## 我市举行社区发展基金 集中签约仪式

□牛浩

4月10日,邹城市社区发展基金集中签约仪式举行。市府副市长、市慈善总会会长布方锋出席并致辞。

布方锋在致辞中指出,社区发展基金的设立既是“整合资源、凝聚合力”的创新之举,也是“推动社区共建共治共享”的生动实践,将为社区服务项目开展注入更多活力,为社区治理工作提质增效提供坚实保障。布方锋强调,要通过“政府引导、企业助力、社会参与”的基金运作方式,进一步激发社区发展的内生动力,让居民群众在家门口感受到实实在在的获得感、幸福感、安全感。要以基金为纽带,凝聚多方合力,推动各级基金设立,争取更多资金注入。要以需求为导向,提升服务效能,聚焦困难群体、特殊群体以及社区治理难点,为辖区群众提供更主动、更精准、更贴心的服务。要以协议为标准,强化资金监管,建立完善科学规范的项目评估机制,明确基金重点支持方向,确保每一笔资金都用在刀刃上。

## 中华优秀传统文化 公益讲座走进市老年大学

□牛浩

4月10日,一场以“孟母教子在当代教育实践中的应用”为主题的公益讲座在市老年大学举办。孟母第73代后人、中华母亲文化教育促进会发起人、孟母文化研究会会长胡中海应邀主讲。

讲座以孟母教子的故事为引子,深入浅出地阐述了孟母教子的核心思想。通过生动的案例,引导学员理解家风家教的重要性,让他们深刻感受到中华优秀传统文化的魅力。

## 邹城市应急管理和安全生产工作新闻发布会召开

□宋亚娜

4月10日,市政府新闻办组织召开“走在前 勇争先”绿色低碳高质量发展主题系列新闻发布会第10场,介绍全市应急管理和安全生产工作情况,并就森林防灭火、安全生产治本攻坚三年行动、严格执法、保障企业安全生产措施等问题回答媒体记者提问。市应急管理局有关负责人出席发布会,媒体记者及部分市民代表参加。

据了解,市应急管理局认真贯彻落实上级部署要求,围绕构建“大安全大应急”框架,建机制、抓统筹,引导同向发力,推动党政领导责任落实,细化行业监



## “好客山东·齐鲁1号”列车 4月10日首发经停邹城站 我市旅游业迎来发展新机遇

□王玉鸿 魏娜 徐凡 冯宝利

4月10日上午,“好客山东·齐鲁1号”正式发车运营,作为集“吃住行游购娱”为一体的山东特色旅游列车,“齐鲁1号”贯穿山东11市,串联22个站点及200多家景区,邹城火车站正是其中一个重要的站点。

“来咯……”伴随着清脆的汽笛声,下午1时35分,“好客山东·齐鲁1号”列车准时到达邹城火车站,活泼亮眼的车身涂装引人注目。

“真的是太好了、太有特色了。无论是外观、还是里面,都是焕然一新的感觉。”身在现场的市融媒体中心主持人徐凡感叹说。

据邹城站客运主任王涛介绍,“齐鲁1号”包括三条旅游线路,其中有两趟车

是在邹城站停靠的,分别是K8281和K8282。他说:“我工作40多年了,看到这个车以后非常激动。”

为迎接“齐鲁1号”的首秀,车站方也早早做好了准备。站台上一位工作人员告诉笔者:“旅客需要到景区去的,我们会引导到文旅局设置的文旅驿站;需要转乘公交车的旅客,一样有人引导到乘车地点。”

市文化和旅游局党组书记、局长高胜兴奋地表示:“‘齐鲁1号’列车的开通运营,既方便了旅客欣赏齐鲁大地的文化与风景,也为我市文旅产业的发展注入了新动能。”

为了更好地迎接这波客流量,我市旅游部门出台优惠措施,对所有乘车来邹城的游客,所有的A级景区凭车票享受

五折门票优惠。

“四月流苏就要开了,建议大家先到孟府孟庙,亲身体会一下四月飞雪的美丽场景;峄山更是不能错过,它不仅是‘孔子登东山而小鲁’的地方,还是秦始皇东巡登临的第一座山,山上存有世界上最大的古汉字石刻‘鳌’字,登临峄山,独占鳌头;作为全国乡村旅游重点村的上九山也值得一看;还有汽车越野主题乐园,在那里既可以体验现代的赛道,还可以滑船、坐直升机、晚上露营。”介绍起邹城的旅游景点,高胜如数家珍。

近年来,我市依托厚重的文化底蕴和、优美丰富的自然、人文景观,大力发展战略性新兴产业,吸引越来越多的外地游客来邹城,畅享邹鲁美景、体悟千古儒风。



4月10日,千泉幼儿园开展“‘跃’动会操‘悦’享成长”会操展示活动,400余名萌娃化身运动“小达人”,在春日暖阳下绽放童真活力,展现成长风采。图为腰鼓比赛场景。

□李国庆 摄

## 邹城市第一届“流苏花荟”活动4月13日开启

□宋亚娜

4月10日,市政府新闻办组织召开“融鑫杯”邹城市第一届“流苏花荟”活动新闻发布会,介绍了本次活动的方案和筹备情况,并就活动目的和宣传方案、孟庙孟府景区焕新计划等问题回答了媒体记者提问,市文化和旅游局有关负责人出席发布会,媒体记者及部分市民代表参加。

据了解,“融鑫杯”邹城市第一届“流苏花荟”活动以“一树流苏雪 满城圣贤风”为主题,定于4月13日至4月30日在孟府举办,活动分为开幕式主题活动和摄

影大赛、短视频大赛、文旅形象大使评选、文创设计大赛、朗诵书画活动、《流苏雪》路演、才艺展示展演七大系列活动,通过举办“1+7”系列活动,传承弘扬中华优秀传统文化,培育践行社会主义核心价值观,通过“一朵花激活一座城”,让市民游客在领略自然之美中感悟文化之美、陶冶心灵之美。

今年以来,孟庙孟府景区发展焕然一新,游客数量、门票收入实现新突破。紧扣传统节日与文化传承主题,策划推出系列特色活动,助力邹城文化品牌建设。春节期间,以“我在孟府过大年”为主

□秦梓轩 王凯

眼下正是病虫害防控的关键期,在我们的农田上空,无人机化身“空中医生”,实现“一键起飞作业”,盘旋、打药、施肥、巡田各种功能应有尽有,已然成为农业生产中的科技利器。

在大东镇大东前村一处麦田里,操控无人机的技术人员王现虎站在田埂边操作无人机进行植保作业,倒入农药、启动机器,精准飞洒……随着阵阵旋翼轰鸣,无人机按照预先设定好的参数,以8米/秒的速度精准打药,10分钟就可以完成30亩地的打药任务。

王现虎介绍,他使用的这台大疆无人机,利用北斗导航系统,可以实现一键起飞、断联续航、自动避让与绕行,操作起来非常的简单灵活。喷洒农药的效率是人工的40倍以上,施肥效率是人工的30倍以上,传统人工需要几天干完的活,现在只需要几个小时,就可以轻松解决。

王现虎的无人机是今年刚在我市粮丰供销农机合作社采购的新机器,他还免费参加了合作社举办的无人机辅导培训课程,学习产品性能、操作流程、维护保养等关键实用技术。

“我们不仅舍得花钱买先进产品,还积极组织开展农业技术培训、无人机技能大赛等活动,吸引更多爱玩农机的年轻人才加入社会化服务,让农机人的潜力全面发挥。”市粮丰供销农机专业合作社副理事长李志浩说。

据悉,粮丰供销农机合作社目前拥有无人机102台,自有飞手50余名,外聘飞手70余名,大多是“85后”。据了解,这家合作社于2018年成立植保飞防大队,边作业、边示范,让农户充分了解植保无人机的作业优势,吸引青年人才投身农业生产服务。无人机飞防植保年均节约化学农药使用量30%、用水量90%,防治效果较传统机械防治提高20%,年创造经济效益630余万元,人均年增收4.5万余元。

目前,我市无人机保有量达到157台,农业无人机飞手160余名,年均作业面积高达600万亩次,植保机械化水平高达95%。低空经济作为新质生产力正逐渐成为农业现代化的关键科技支撑,为推动农业数字化转型注入强劲动力。

市农机中心生产科科长李越表示:“我们将通过政策扶持、人才培养、应用拓展等方式,进一步推动低空经济和智慧农业深度融合,努力打造一批低空经济农机应用场景,加快形成农机领域新质生产力。”

## 我市征求2025年度土地征收 成片开发方案意见建议

□杜伟 秦国桓

为确保土地征收成片开发方案编制的公开性、科学性和可操作性,4月10日,市自然资源和规划局组织召开2025年度土地征收成片开发方案征求意见会,部分市人大代表、政协委员、企业代表、社会公众代表和部门专家参加会议。

会议详细介绍了此次方案的编制情况,并就纳片项目进行逐一说明,参会人员结合实际,就方案涉及的成片开发必要性、片区合规性等问题各抒己见,从不同的专业角度对方案提出建议,市自然资源和规划局工作人员对相关问题进行了现场解答和记录。

据悉,我市2025年度土地征收成片开发方案初步编制11个片区,13个项目地块,涉及土地总面积130.72亩,拟征收土地776.11亩。下一步,邹城市自然资源和规划局将根据此次会议意见,进一步完善方案成果,提高报批效率,为全市重点项目建设和经济社会高质量发展提供有力的土地要素保障。

邹城市自然资源和规划局将根据此次会议意见,进一步完善方案成果,提高报批效率,为全市重点项目建设和经济社会高质量发展提供有力的土地要素保障。

## 邹城:无人机飞防为植保插上“科技之翼”